

学习贯彻党的十九大精神 坚定文化自信推动文化繁荣兴盛

倡树感恩文化 凝聚砥砺奋进正能量

我市各社区积极开展特色感恩活动

新时代 新气象

□ 本报记者 李锦辉 文/图

党的十九大报告提出，培育和践行社会主义核心价值观。深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。我市各社区积极学习贯彻十九大精神，通过开展各种形式的特色活动，大力弘扬中华民族孝老爱亲的传统文化，在全社会营造感恩党、感恩社会、感恩亲人的浓厚氛围，提振奋进新时代的精气神，凝聚共筑中国梦的正能量。

感恩深情 营造温馨家园

为进一步弘扬中华民族传统美德，强化未成年人思想道德建设，积极倡导孝敬父母、长辈的良好风尚，引导广大未成年人从爱父母出发，学会感恩，学会回报，近日，金菊街社区携手辖区幼儿园在花园小区休闲活动中心举行了一场“恩



志愿者组织开展敬老院慰问活动

情心中记，感恩在行动”的感恩活动。

在“爸爸妈妈，您们辛苦了”的活动中，辖区幼儿园志愿者讲述着一个感人肺腑的故事，展示着爱的博大与无私；随后，幼儿园教师们通过教“感恩操”，让在场的家长和孩子之间真情互动。“这次感恩教育活动为我们和孩子之家搭建了一个相互理解、相互包容的平台，让不曾开口的爱说了出去。”家长李建华一边和

自己的孩子做着感恩操，一边对记者说。

记者了解到，活动结束后，志愿者对孩子们提出了要求，要求小朋友们为家长做一件力所能及的事情。并要求自己动手制作小礼物献给父母，孩子们纷纷用自己的小手给父母、长辈捶捶背、洗洗脚。“爱是人类一个亘古不变的主题，人们赋予它太多的诠释，希望通过活动的开展，诠释感恩内涵，树立起未成年感恩

之心。”社区志愿者杨兰说道。

感恩常在 慰问情暖人心

日前，游仙区剑南路东段社区组织志愿者开展“感恩夕阳”敬老院慰问活动，为老人们送去了关怀和温暖。

活动中，社区的志愿者为老人送去了贴心服务。大家分工忙活，有的为老人按摩身体，有的陪老人聊天解闷，有的忙着帮助老人整理房间，同时社区志愿者还与老人们一起唱歌。为了抒发感恩，社区志愿者将早已准备好的水果分给了前来参加活动的老人们。“谢谢你们！你们的到来给我们带来了欢乐。”68岁的老人赵前进激动向记者介绍，社区志愿者们经常来看望他们，同时会组织丰富多彩的活动，让他们感受到了社区的关爱。

“感恩是中华民族的传统美德，孝敬父母、尊敬老人也是我们应该做的事。社区希望通过点点善行，感动更多的人，让更多的人加入到传递社会正能量的队伍中来。”剑南路东段社区负责人黄福全表示，接下来，社区还会经常组织关爱老人活动。希望通过一系列的活动，让他们感受到社区大家庭的温暖。

甲骨再次“惊”天下



向市民展示甲骨文的安阳殷墟出土甲骨刻辞

一片甲骨惊天下。100多年前的世纪之交，清代学者王懿荣在一种被称为“龙骨”的中草药上，发现了细小的刻画。这些神秘的符号经专家考证，被认定就是上古时期的文字——甲骨文，由此把中国有文字记载的历史提前了1000年。

100多年后的今天，甲骨文成功入选《世界记忆名录》，再次“惊”了天下。

10多万片殷墟甲骨 正得到精细化整理

开展海内外甲骨藏品家底清查、编著集成性文献《甲骨文合集三编》，构建数字化甲骨文字库……近年来，随着一个个项目相继开展，10多万片殷墟甲骨已经或正在得到精细化整理，殷墟甲骨文进入全面整理和研究新时期。

“现在对甲骨文的整理研究是全盘的、精细的、与时俱进的，把保护放在了第一位，每一个小片都不会漏掉。”中国社会科学院学部委员、中国先秦史学会会长宋镇豪对新华社记者说。

目前，海内外甲骨藏品家底及保存现状已基本摸清，约有16万片甲骨文，共有单字4300多个，已释读字有1600多个。

写刻在龟甲兽骨上的殷墟甲骨文，

是3000多年前晚商王室贵族占卜和记事文字实录，是中国独特的历史记忆文化遗产。发现100多年来，甲骨实物流散世界各地，研究者难以见到甲骨实物。新中国成立后，著名甲骨学家胡厚宣主持编集了《甲骨文合集》，引航了殷商史研究的深入和甲骨学科的全面发展，但此书只辑集41956片甲骨，后来的《甲骨文合集补编》补收13450片甲骨，漏收未收甲骨文数量仍相当可观。

2009年国家社科基金重点项目《甲骨文合集三编》启动，中国社会科学院历史所先秦史研究室历经7年多努力，辑录了以上两书漏收未收甲骨文约3万片，又一部全面反映当今甲骨学研究前沿水准的大型甲骨著录集即将问世。

“冷门”不冷 代有传承

初冬的北方并不是旅游的最佳时节，但位于河南安阳市小屯村却迎来了旺季。乍看起来，小屯村与别处农庄毫无二致。但作为甲骨文最早的发掘地，小屯村所在的殷墟早在10年前就被列为世界文化遗产名录，得到了科学有效的保护。明年，就是殷墟考古90周年纪念。

离小屯不远的安阳市区，有一座专门以文字为主题的国字号的博物馆。在这个名为中国文字博物馆二层的甲骨学堂，一群孩童有模有样地在纸板上划写

着。一个字从甲骨文、金文、小篆、隶书再到楷书，稚嫩之笔书写着中国文字的演变历程。

在世界著名四大古文字中，中国的甲骨文与写在草上的古埃及象形文字、刻在泥板上的巴比伦楔形文字，以及雕在石头上的印第安人玛雅文字一起交相辉映，都在世界文明宝库中大放异彩。

“遗憾的是，后三种文字都已失传，成为永远无法破解的历史之谜，唯有甲骨文历经3000年，一脉传承地‘活’到了今天，并演变成今天的汉字。”郭旭东说。

但甲骨百年，却经常面临“专家兴趣盎然，百姓兴趣寡然”的尴尬。此次甲骨文入选《世界记忆名录》，对于长期从事甲骨文研究和推广的人来说，是一个“天大的喜事”，“社会大众对于甲骨文知识的认知度将会不断扩大。”郭旭东说。

“近年来，甲骨文已经逐步从书斋走向大众，但要让群众真正了解，还需要在传播方式上多下功夫。”中国文字博物馆甲骨学堂的负责人杨军辉说，甲骨学堂是中国文字博物馆传承汉字文化的一次公益性探索，结合中国传统节日和汉字文化背景，开展汉字教育活动。

“比如，我们会挑选一些象形程度高的字介绍给孩子，通过解读文字背后隐含的历史文化信息，以及这个字从古到今历史演变发展过程，让他们理解和掌握汉字的一些特征。”杨军辉说。

（据新华社）

谁“羽”争锋 “双羽天下”羽毛球巡回赛三台站比赛举行

本报（记者 袁媛）挥拍、跳跃、扣杀……日前，双羽天下·尚云亿家杯羽毛球巡回赛三台站在绵阳三台县体育馆开打。羽毛球世界冠军陈宏在现场与参赛选手进行技术切磋交流。据悉，本站赛事共吸引了150组队伍报名。

据了解，双羽天下羽毛球巡回赛是群众业余羽毛球联赛。双羽即双打，赛事组别设置为男双、女双和混双。去年，该项赛事历时7个月，600多支队伍参赛，1万多人参与，覆盖人群近千万，成为全省最大、最受欢迎的业余羽毛球赛事之一。今年双羽天下赛事分

为成都站、绵阳三台站和南充阆中站三个分站赛。首站成都分站赛有160支队伍报名，第二站三台站共有150支队伍报名，还有十支由当地羽毛球爱好者组成的团队报名参加了为绵阳三台站设置的独特赛制——团体赛，每个分站赛的前两名将进入总决赛，届时一起争夺年度冠军。

三台站比赛现场，150支队伍激烈比拼，高远球、跳起杀球、拉后场、杀对角等各路球技展现的淋漓尽致，虽然都只是羽毛球爱好者，但选手们的水平可是一点都不输给专业选手。

大展“拳脚” 江油选手连摘世界传统武术锦标赛桂冠

本报（记者 田明霞）日前，第七届世界传统武术锦标赛在峨眉山市举行。来自全球57个国家和地区3800多名参赛者在峨眉山市激烈角逐。江油市武术协会组织参赛，成绩名列前茅，共获得金牌11枚、银牌14枚、铜牌26枚，并获得集体唐手拳一等奖、对练二等奖，向外界展示了江油武术的实力。

近日，在江油一家武馆演武厅里，身着鲜艳练功服的少男少女轮番登台表演，刀枪剑棍嗖嗖生风，拳打脚踢快如闪电……江

油一家文武学校参加锦标赛的学子的汇报演出在此举行。

活动中，今年10岁的赵闻达说：“参赛得了唐手拳第一名非常开心，让我开阔了视野，更自信了，也让我对练武更有兴趣了，今后我会勤加练习，不仅强身健体，还要为传承中华武术尽一份力。”小冠军何大伟的父亲说：“让孩子从小习武，既强身健体，也磨练了意志和武德。”欣赏这台武术汇报表演的观众感到很欣慰，表演十分精彩，给人留下难忘印象。

散打称“雄” 三台籍选手尤雄勇夺全国武术散打赛冠军

本报（阮建国 贾晓文 记者 李桥臻）日前，“江苏扬建”2017年全国武术散打冠军赛在扬州大学荷花池校区体育馆圆满落幕，三台籍选手尤雄代表四川队出征90公斤级比赛，夺得冠军，圆了全运会后第一个冠军梦。

作为天津全运会后的首次全国性散打赛事，各代表队都很重视，比赛吸引了不少全运会奖牌获得者甚至是冠军选手参赛，可谓是“巨臂之战”。各路高手纷纷发力，逐鹿沙场，冲击金牌，夺冠难度可想而知。比赛中，尤雄沉着冷静、稳扎稳打、步步紧逼，充分发挥自己远踢、近打、贴身摔的技术特色，攻防

转换流畅，最终一路过关斩将，荣获90公斤级冠军，为四川，为绵阳争得了荣誉。

今年21岁的尤雄，8岁时到绵阳市三台县文武学校学习，14岁入选四川省男子散打队，现任省散打队队长。2017年4月夺得第十三届全国武术散打预赛90公斤级亚军；2017年9月3日最终夺得第十三届全国散打90公斤级决赛亚军。据悉，此次由中国国家体育总局武术运动管理中心主办的赛事，总计有中国各地44支代表队的430名选手参赛，这是目前中国武术散打界规格和水平最高的一项赛事。

争议一幕毁好局 巴萨客场1:1平巴伦西亚

2017-2018赛季西甲第13轮26日再赛四场，在一场焦点战中，领头羊巴塞罗那客场以1:1战平排名第二的巴伦西亚。

巴塞罗那本轮做客梅斯塔球场，梅西在上半场的一记已越过门线的射门未被判为进球，使客队失去领先比分的机会。巴伦西亚在下半场先声夺人，由德里格斯打破僵局。比赛最后阶段，梅西助攻阿尔巴将比分扳平。目前两队都保持着在联赛中的不败战绩。巴塞罗那以11胜2平积35分的成绩继续排名联赛积分榜第一，对皇马的领先优势缩小为8分；巴伦西亚则以

4分之差位居第二。上半场第30分钟出现争议一幕，梅西禁区边缘接苏亚雷斯传球劲射，巴伦西亚门将内托扑救脱手，皮球在明显越过门线后被内托抱住，尽管巴萨方面认为这一进球有效，但当值裁判并未作出进球成立的判罚。

下半场，第60分钟巴伦西亚取得领先，加西亚底线附近送出传球，特尔施特根拦截未果，德里格斯插上近距离将球捅入空门。第82分钟，巴萨成功扳平；梅西挑传阿尔巴，后者在小禁区边缘凌空将球挑入远角。（据新华社）

社会主义核心价值观

友善



中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

锦竹书画 四江画社